



投工投劳共创造 幸福菜园暖民心

咸宁日报全媒体记者 朱亚平

近日,在崇阳县天城镇寺前村七组的幸福菜园传来阵阵欢笑声,既热闹又其乐融融。

幸福菜园由村民们合力共建而来,菜园一角“幸福菜园”的牌子十分醒目,上面明确标注了菜地归属人和租赁时间。菜园里种满了小白菜、白菜、莴笋等,有些才发出小小的嫩芽,有些已经头上挂着小黄花等待采摘。

“这里原来是一块荒地,现在环境变美了,我们几个老朋友经常约着在这里散步聊天。”年近七十的村民周奶奶乐呵呵地说。

“幸福菜园”是天城镇共同缔造试点绳武门村湾的项目之一。去年下半年被纳入全县共同缔造试点,以古民居修缮及周边人居环境整治为重点,发动群众投工投劳、踊跃捐款。目前,古民居修缮已全面完成,周边环境得到极大改善。

寺前村七组组长朱自信介绍,“幸福菜园”除了便利本组村民和困难群众种菜之外,还推出菜地租赁服务,由党员干部带头签订合同认领菜地,聘请村民参与种植。村组干部在“幸福菜园”种的菜无偿送给困难群众。

夫妇被卡车轮下 警民合力急送医

咸宁日报全媒体记者 张欢

2月26日,咸安肖星路5公里外,一辆三轮车与货车相撞。三轮车主夫妇二人被困驾驶室,好在咸安交警与热心群众合力救援,迅速将二人送医救治。

当天16时许,咸安交警大队马桥中队接到紧急求助,民辅警火速出警赶到现场。只见侧翻在地的三轮车驾驶室已严重变形,卡在货车车头底部。更令人揪心的是,三轮车主刘某和妻子被困在狭小的驾驶室内,鲜血直流,无法动弹。

情况十分危急,担心受伤人员可能来不及等待消防救援,民辅警经过现场仔细观察和权衡后,决定先行展开施救。

“货车不动,先将三轮车从车底慢慢拖出来,再救人。”经验丰富的民警马上说出了救援方案,在确保不造成二次伤害的情况下,发动周边群众及过往司机参与救援。

“一二三!”十余名热心群众和民辅警喊着口号,一起使劲,很快将三轮车拖了出来。大家齐心协力,即使受伤也没有任何怨言。经过十分钟的救援,警民合力撬开了其中一扇车门,被困人员随即被紧急送往医院救治。

恋爱开销花费大 男子“组团”去行窃

咸宁日报全媒体记者 张欢

“这件衣服不知道我女朋友能不能穿?这个包包不知道她喜不喜欢?”为解决恋爱花销,两男子伙同他人上演“扫荡式”盗窃。2月26日,赤壁市公安局侦破一起系列盗窃门店案,抓获涉案嫌疑人三名,为群众挽回经济损失一万余元。

当天凌晨,三名青年男子趁着夜色潜入赤壁城区某商场。在确定四下无人后,三人从一楼开始了“扫荡式”盗窃,导致该商场多家店铺受损。

2月26日8时许,蒲圻派出所接到多家商户报案。警方迅速开展工作,发现洪某、魏某、毕某三人有重大作案嫌疑。当晚,民警经过数小时蹲守,在城区某旅馆内将嫌疑人洪某等三人一举抓获。

经突审得知,洪某、毕某两人系同学,因无经济来源且恋爱花销巨大,便邀约另一位朋友魏某一起前往商场盗窃。同时,毕某、魏某还交代了2月24日凌晨,用锤子砸破某便利店橱窗入室盗窃价值2000余元的香烟、槟榔等商品的犯罪事实。

目前,以上涉案物品已经全部追回,案件正在进一步侦办中。

畏罪潜逃十一载 落入法网悔不该

咸宁日报全媒体记者 陈希子 通讯员 钟合

天网恢恢,疏而不漏。2月23日,市公安局情指勤舆一体化作战中心通过精准研判,成功抓获一名故意伤害案逃犯。

事情还得从多年前说起。2011年5月18日,受害人郑某在外省某小区被数名男子持刀砍伤。案发后,经当地警方调查,发现赤壁籍的毕某、沈某、马某有重大作案嫌疑。经侦查追踪,2011年7月11日,警方将犯罪嫌疑人马某、沈某抓获归案,犯罪嫌疑人毕某则一直在逃,被当地警方列为网上逃犯。

今年2月22日,赤壁市公安局情指勤舆专班通过缜密侦查,掌握了在逃犯罪嫌疑人毕某藏在某处的信息,立即实施布控。在确定毕某行踪后,一举将其抓获。经突审,毕某对2011年5月18日伙同他人驱车前往外省将郑某砍至重伤的犯罪事实供认不讳。

“我四处漂泊打零工,工地小工,捡破烂什么都干过。”落网后,犯罪嫌疑人毕某告诉民警,由于怕身份被识破,曾经用假身份证,隐姓埋名、东躲西藏,谨小慎微,最终依旧难逃法网。

“荆楚最美家庭”阮涛家庭

医教夫妻的别样相守

咸宁日报全媒体记者 张欢

他们是医教夫妻档,二人常年在各自岗位上坚守、忙碌。援助新疆,他自告奋勇;疫情来袭,她逆行而上。危难之时迸发的敬业真情、夫妻爱情,让人无不动容。这就是2021年湖北省“荆楚最美家庭”、第六届“咸宁市最美家庭”——阮涛家庭。

每一个家庭背后都有故事。2月28日,记者听阮涛家庭讲述了属于他们的故事。



她,是孩子们的“妈妈老师”

今年39岁的阮涛,是咸宁市交通实验小学的一名高级教师、教学主任,教龄已有20年。

自参加工作以来,阮涛一直深耕幼儿教育土壤。她把学生当作自己的孩子看待,不仅将育人工作做在校园围墙之内,更是渗透到了生活中的点点滴滴。

“家访是学生、家长与老师互动最好的一种方式。”阮涛格外重视家访,不惜牺牲业余时间。其中,2022年对小宇同学的家访让她至今难忘。

在班上,小宇总是独自一人画画,不与他人交往。”阮涛回忆,小宇的妈妈是一名抗疫前线的“大白”,和家人聚少离多。

小宇的泪水让阮涛心酸不已。随后的家访中,阮涛和小宇爸爸交流了孩子的日常表现,对孩子的家庭状况有了更深入的了解。

为了迁移小宇对妈妈的思念,阮涛每天给小宇一个特殊的信封,里面用图画的方式记录小宇在班上发生的故事,并告诉他:只要妈妈打开了就打开它。这一举动温暖了小宇的心灵,渐渐地,小宇脸上的笑容多了起来。

一个月后,小宇兴高采烈地送给阮涛一幅画,说道:“老师,我画了一个你,像妈妈一样漂亮!”短短的话语,让阮涛的心化成了一汪水。

“她是孩子们眼中温柔的‘阮妈妈’。”同事黄蓉说,提起阮涛,同事都不免羡慕。

多年来,阮涛先后被评为咸宁市青年岗位能手、市骨干教师、“国培计划”湖北省“优秀导师”,是我市首个幼教工作室罗云名师工作室的核心成员。

他,把爱和医术带往边疆

阮涛的丈夫祝深山,是咸宁市中心医院口腔科副主任医师。从事临床口腔工作17年,援疆的一年半经历,是祝深山职业履历中尤为深刻的一页。

2018年8月23日,作为湖北省第七批援疆专业技术人员,祝深山跨越千里,从咸宁去往新疆博尔塔拉蒙古自治州温泉县,在当地从事医疗援助工作。或许是缘分使然,这个西北边陲小城,和咸宁温泉城区有着相同的名字。

祝深山前去援疆的消息对于整个家庭很是突然,但在短暂的惊讶之后,阮涛和家人选择了无条件支持。那年,38岁的祝深山,已经是两个孩子的父亲。

“上有老下有小,心里其实很舍不得。但我爱人说这是好事,是组织对我的信任,让我不要太担心家里。”祝深山说,能够响应党的号召,以援疆医生的身份做点实事,让他感到无比光荣。

到了温泉县人民医院后,祝深山大刀阔斧地对科室进行了改革。他带领当地医疗团队引进最新的理论指导知识,完善医疗基础设施,极大提高了口腔科的技术和安全保障。

清晨,小城的天总是格外敞亮,祝深山总是早早来到科室,准备一天的工作。他发挥技术特长,开展了无痛人流、微创拔牙、美学修复等先进治疗技术,填补了温泉县地区牙种植修复技术的空白。

“我只是发挥了一个纽带作用。”祝深山说,要把先进的医学知识传授给当地医疗队伍,才能“授人以渔”。

对他而言,援疆期间的每一天都是充实的,日子过得飞快。高低起伏的山峦,广袤的草场和宁静深邃的河谷……“一切都是弥足珍贵的记忆。”

他们,同心同德相知相守

从事幼教工作,阮涛常常会因为种种事务推迟下班。祝深山总是默默地照顾家庭,解决阮涛的后顾之忧。

祝深山的工作也时常有突发状况——领导或是患者打来电话,他搁下碗筷就要奔赴岗位。这时的阮涛,也同样毫无怨言。

二人对工作皆是精益求精,阮涛更是始终支持祝深山外出进修学习。

祝深山在抗击疫情一线干了两个多月。同时,作为幼儿园教学主任的阮涛也一刻不停。她负责幼儿园停课不停学活动,深夜查资料、带领教师团队研究制作十七期家庭教育指导网课,帮助幼儿家庭科学、健康地度过了两个多月的特殊日子。

耳濡目染的方式,让奉献、和谐的种子在阮涛家庭生根、发芽。“在我的家里,每个人都充满着正能量。爷爷奶奶慈祥和蔼、儿子活泼阳光……”阮涛自豪地说。

耳濡目染的方式,让奉献、和谐的种子在阮涛家庭生根、发芽。“在我的家里,每个人都充满着正能量。爷爷奶奶慈祥和蔼、儿子活泼阳光……”阮涛自豪地说。

理发师舒魁

爱心义剪惠百姓

九月初理发店老板舒魁告诉记者,10多年前,自己还是学徒时,经常看见很多老人在店门徘徊,试探着问价。后来他得知,赤壁很多年轻人外出打工,留下的老人居多,他们生活节俭,往往会选择价低的店理发,但依旧“嫌贵”。

自从开了理发店后,舒魁手艺好、服务好,生意越做越好。然而,他却发现,有的理发店不愿给老人理发,嫌老人麻烦,耽误时间,挣钱少。每当看到踌躇不前的老年人,舒魁的心中就不是滋味。

“每个家庭都有老人,他们也想剪着利落的头发,清清爽爽过日子。”

近年来,舒魁坚持为赤壁的老年人、残疾人、留守儿童等免费理发。每年春节、重阳等传统佳节,他都到养老院义务理发。

活动现场,虽然天气寒冷,但老人们依旧井然有序地排队等候,在等待的过程中,老人们还主动和理发师拉起家常,气氛相当活跃。

“活了这一把年纪,第一次享受到高档理发店的师傅给我服务,而且是免费的,很开心。”年已七旬的罗大爷在镜子中看完刚剪的发型,露出满意的笑容。

“像这种城区专业的高级理发店师傅上门来服务,还是第一次,真的很感谢。”桂花树社区党委书记赵杨告诉记者,桂花树社区建于2004年,是原赤壁市蒲圻厂职工宿舍区,包含三个小区、6500多名居民,其中,60岁以上的老年人占30%以上。

为老年人理发,传递的是温暖和关爱。理发时,许多老人把舒魁当朋友、当亲人,理发时向他倾诉带孩子、过往经历、家中琐事、心中烦恼……

舒魁在认真倾听的同时,跟着老人一起笑一起悲,不时谈谈自己的观点,疏导老人的不良情绪,化解心中的疙瘩。老人们在剪发的同时,也剪去了心中的苦闷与烦恼。

“只要怀揣爱心,发型师手里的推子和剪刀,也可以传递出最实实在在的正能量。”舒魁说。

餐馆服务员周舒

贴心服务赢口碑

早上,客人们陆续地来了,基本上都是一些上班族和学生。周舒上前将客人们引至座位,然后帮忙摆好餐具。

“早点有小米粥、燕麦牛奶粥、黑米粥等等,还有米粉热干面包子等……”周舒一边向客人介绍粥食,一边推荐店里新出的早点。

快正午了,周舒和同事们即将迎来第一个用餐小高峰,周舒赶忙到一楼的传菜口就位。

“14号桌,油焖茄子”“一号单间,红烧小黄鱼”……记者跟着周舒在传菜口打下手,负责核对每个菜是哪个斤哪个桌客人点的。幸好每个盘子旁都有个小纸条,标注着各个菜品及桌号,否则在这个可容纳近200个客人用餐的大厅里传菜,可难住了记者。

菜上来后,记者和周舒按照桌次分别把菜送到包厢门口,然后端上桌。大家的工作有条不紊,忙而有序。

“一旦传菜错误,不仅后厨要重做,还影响顾客用餐,所以大家都很仔细。”周舒解释道。

中午12时,正是用餐的高峰,工作人员们做菜、上菜频率明显加快,记者和周舒丝毫不得闲。直到下午1时许,客人才逐渐减少。

然而,虽然午间客人用餐接近尾声,但仍会提出各种需求,周舒依旧忙碌——只要客人一提要求,服务员们必须马上跟

采访时间:2月24日 采访地点:赤壁市桂花树社区 采访人物:舒魁 口述整理:咸宁日报全媒体记者 王恬

一张凳子,一把剪刀,“爱心义剪”带给老人关爱和温暖。2月24日,赤壁市蒲圻街道桂花树社区退役军人疗养院迎来了一支特殊的爱心服务队——赤壁市九月理发店的理发师们。

理发是一件小事,可对于行动不便及部分身有残疾的老人们来说,却也是生活上的一件难事。

体验时间:2月24日 体验地点:咸安区南大街社区 体验职业:餐馆服务员

餐馆服务员一天的工作有多忙?24日一大早,周舒已然开始忙碌。

周舒先和同事们做了一遍大扫除,扫地、拖地、擦桌子、擦窗玻璃……再用消毒布把已经摆好的碗筷重新擦一遍,按照原样摆好。

“擦玻璃杯的时候,只能用专门的清洁布接触。如果不慎留下手印,就必须重新擦。”周舒告诉记者,摆放消毒餐具时有严格要求。

